

ПОВЕСТКА ДНЯ | Добровольные пожарные дружины пополняются новичками

«Брандмейстеры» действуют на опережение

Дмитрий Бровкин

В прошлом году усманцы были признаны лучшими в Липецкой области по работе с добровольными пожарными дружинами. В чем причина успеха и как остальным муниципальным образованиям усовершенствовать свою деятельность в этом направлении? Заинтересованный разговор на эту тему состоялся в ходе вчерашнего семинара-совещания в школе села Девича Усманского района.



ФОТО АНАТОЛИЯ ЕВСТРОПОВА

Коня на скаку остаются, в горящую избу войдут — словами классика воистину глаголет истина. По крайней мере, некоторые жители Девичского сельсовета входят в состав добровольной дружины. И даже местный глава Валентина Требуных не на словах, а на деле помогает обеспечивать пожарную безопасность. К благому делу она подключила и друзей, и знакомых, и родных. Народные «брандмейстеры» отвечают за покой более трех тысяч жителей. Разговор о совершенствовании добровольной пожарной охраны прошел с участием начальника областного управления административных органов Виталия Шкинникова, начальника Главного управления МЧС России по Липецкой области Михаила Салфетникова, главы администрации района Влади-

мира Мазо, сотрудников управления государственной противопожарной службы, представителей шести муниципальных образований региона. Обращаясь к собравшимся, Виталий Шкинников подчеркнул, что наш регион — один из немногих в России, где открыто уже сорок пожарно-спасательных постов. Еще четыре появятся в ближайшей перспективе. Это результат совместных усилий областной власти и муниципалитетов. Но рядом с каждым домом невозможно поставить пожарную машину. Резерв — в добровольцах, отметил он. На сегодняшний момент численность почти трехсот подразделений

добровольной пожарной охраны региона составляет около тринадцати тысяч человек. На вооружении они имеют свыше 150 единиц техники. В высших и средне-специальных учебных заведениях созданы студенческие дружины численностью более пяти тысяч «бойцов». Клуб добровольных пожарных есть и в школе села Девича, где в рамках семинара прошла демонстрация материально-технического оснащения и навыков местной команды спасателей. А Михаил Салфетников обратил внимание на то, что в Липецкой области продолжается активная подготовка к пожароопасному периоду. На по-

вестке дня стоит вопрос об уничтожении сухой растительности, возгорание которой может стать первопричиной масштабных пожаров. Кстати, лесные массивы в том же Усманском районе занимают более тридцати тысяч гектаров. В памяти местных жителей — события лета 2010 года, когда из-за аномально жаркой погоды несколько сел оказались в зоне стихийного бедствия. Беда объединила людей — тысячи из них оказывали помощь при тушении пожара. Были сделаны соответствующие выводы, и теперь Усманский район — пример для подражания по уровню пожарной безопасности. В прошлом году добро-



вольные дружинники совместно с профессиональными «брандмейстерами» почти двести раз приняли участие в тушении пожаров. В авангарде здесь находятся также усманцы, которых в рамках совещания отметили материально и морально. Благодарственное письмо за подписью министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Владимира Пуч-

кова и памятную медаль «20 лет МЧС России» вручили Владимиру Маю. В завершение семинара его участниками стали свидетелями учебной тренировки по тушению условного пожара. Подводя итоги, Виталий Шкинников подчеркнул, что подобные встречи необходимы в плане обмена опытом. Следующее совещание должно пройти в одном из районов области, где с уровнем пожарной безопасности не все гладко.

ФОРУМ | В Липецке встретились активисты некоммерческих организаций ЦФО

К человеку с участием

Виктор Страхов

История, которую рассказал своим собеседникам полномочный по правам человека в Липецкой области Николай Затогова, оказалась настолько необычной, настолько же и печальной. В одном из отдаленных районов области омбудсмен проводил выездной прием, на который пришел молодой мужчина. На его руках — обширные ожоги, небольшая язва, но широкоплечий, крепкий. Привыкший, казалось бы, бороться и с судьями, и с недугами, и с неизбежностью в его ситуации трудностями.

как раз и пытается сделать жизнь семьи невыносимой. Причиной для претензий и кляуз становится все. И корова, которую держит инвалид и которая иногда позволяет себе оставлять следы собственной жизнедеятельности у соседской калитки. И шумные гуси, вытоптавшие, судя по следам бдительного наблюдения, обширные деревянные газоны. И безропотная лошадь, помогающая выжить не только семье, но и пополнять закрома Родины первоклассными продуктами. И нет у жалобщика радости больше, чем очередная комиссия, пожаловавшая к инвалиду дознавателя, почему тот распустит корову, не смотрит за зловредными гусями. Комиссия, конечно, во всем догоно разбирается. Убеждается, что корова ведет себя по коровьим меркам вполне прилично. Что сено для нее инвалид не ворует, а косит сам. Что гуси, в отличие от

своих римских собратьев, не орут по ночам, а мирно почивают. После всех утомительных процедур проверяющие с чувством исполненного долга отбывают. До очередного пугающего сигнала, который, как правило, не заставляет себя ждать. Жалобами внимательного соседа завалены практически все районные инстанции, и нет бесконечным проверкам ни конца ни края. — А вот почему? Как получается, что мы не можем защитить человека от бытового произвола? Где посредники, медиаторы, гражданское общество? — призвал задуматься над проблемой своих слушателей омбудсмен. И это был лишь один из вопросов, прозвучавших на семинаре-практикуме, организованном региональным обществом инвалидов «Мы вместе!». Названный «Липецкие встречи НКО. Взаимодействие. Возмож-

ности. Развитие», он собрал представителей многих заинтересованных структур. Среди них были члены местных общественных организаций. И в частности, волонтерские объединения и инициативных групп, Липецкой городской общественной палаты, благотворительных фондов, средств массовой информации. Приехавшие гости из сопредельных регионов. И в том числе активисты Центра студенческих добровольных инициатив «Бумеранг», созданного в Тамбовском государственном университете, члены клубов и молодежного правительства Рязани и других городов. Виртуальное участие в дискуссии приняли руководители добровольческих движений из отдаленных уголков страны. По словам одной из самых деятельных вдохновительниц встречи, руководитель региональной общественной организации инвалидов «Мы вме-

сте!» Оксана Мархасиной, интерес к семинару был предсказуем, поскольку многие волонтерские клубы только начинают свою деятельность, и опыт им необходим как воздух. Кроме того, она считает важным взаимодействие активистов НКО при определении концепций и приоритетных направлений межрегионального сотрудничества. Деятельную помощь липецким инициаторам добровольческого движения пообещал начальник областного управления внутренней политики Алексей Грушин. Влагим целью, как он полагает, будет служить достаточно гуманная нормативно-правовая база, социально ориентированные областные законы и постановления главы региональной администрации, предусматривающие регулярные финансовые инъекции для НКО. Гарантирует денежное вспомоществование для авторов общественно значимых

инициатив и проектов и федеральный бюджет, чем, по словам Алексея Грушина, липчане активно пользуются. На условиях софинансирования регион получил в позапрошлом и прошлом годах соответственно 9 и 10 миллионов рублей. Предельно серьезно подошли к разработке конкурсных документов лично и в нынешнем году. Размахнувшись на 300-страничный фоллиант-заявку, они уверенно преодолели отборочный тур. Как полагает Алексей Грушин, успех в конкурсе и активное участие в финансировании социальных программ региональных властей позволят рассчитывать в нынешнем году на двойной рост расходов на нужды НКО. При этом чиновник, сославшись на слова Христа, заметившего однажды: «Труждающийся достоин пропитания», пообещал вознаграждение и трудящимся волонтерам.

НОВОСТИ

Безопасность

Город под наблюдением

ЕЛЕЦ. Еще 17 видеокамер появится на улицах города до майских праздников. Их установка обеспечивается муниципальной целевой программой «Безопасный город». За последние пару лет свою состоятельность и необходимость доказала около тридцати видеонаблюдателей. Появление автоматических камер наблюдения было обусловлено рядом обстоятельств. Прежде всего потребностью развития систем контроля в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций, создания системы мониторинга состояния обстановки по обеспечению общественного порядка, безопасности дорожного движения и надежного содержания территории города. Новые системы видеоконтроля будут установлены в местах массового скопления людей и автотранспортных средств.

Агробизнес

Вышли в поле земледельцы

ИЗМАЛКОВСКИЙ РАЙОН. В Чернавском отделении ООО «СХПК «Тележенка» агрохолдинга «АгроГард» приступили к севу яровых культур. Опытнейший механизатор Вячеслав Иванов на МТЗ с широкозахватной сечкой «Амазон», переключая сменные нормы, засеивает до 30 гектаров пашни. Агроном отделения Владимир Малютин уверен, что при хороших погодных условиях на 1400 гектарах, отведенных под ячмень, сев этой культуры будет завершен за 8-10 дней. Весь комплекс задействованных на весенне-полевых работах механизмов и агрегатов зимой подготовлен в «Тележенке» с хорошим запасом надежности, в полях постоянно присутствует инженерное обеспечение. Хорошему настрою всех занятых на севе тружеников способствует и то, что им прямо в поле обеспечено горячее питание. Трудовой коллектив Чернавского отделения «Тележенки», возглавляемый опытным агрономом Николаем Гладких, по праву считается лучшим из лучших в районе. Когда этот номер уже был подготовлен к печати, в редакцию поступило сообщение, что во второй половине дня в хозяйстве приступили к севу сахарной свеклы.



Перевыполняя норму для механизатора Вячеслава Иванова — тоже стало нормой.

Вера

В честь юбилея подвижника

КРАСНИНСКИЙ РАЙОН. В селе Сергиевское продолжается реставрация храма Сергия Радонежского. Первым делом специалисты из Москвы восстанавливают основу сооружения и его кирпичную кладку. Церковь приводят в надлежащее состояние с начала 2000-х годов. К работе привлекаются местные жители, но главным подрядчиком выступает столичная строительная компания «Промпроект». Ее специалисты участвовали в реконструкции исторических объектов в Санкт-Петербурге, Великом Новгороде, Астрахани и Смоленске. На очереди — краснинский храм. В нынешнем году отмечается 700-летие со дня рождения православного подвижника Сергия Радонежского. Реставрация храма в Краснинском районе также приурочена к юбилейной дате.

Здравоохранение

Улыбайтесь. Вы красивые!

ЛИПЕЦК. 29 марта с 9.00 до 15.00 в Липецкой городской поликлинике № 1 пройдет День открытых дверей. Каждый желающий в возрасте от 18 лет может получить бесплатную консультацию врачей стоматологов-терапевтов, хирурга, ортопеда, пародонтолога. А тем, кому это необходимо, будет оказана профессиональная стоматологическая помощь: снятие зубных отложений, фторпрофилактика, обучение гигиене полости рта с индивидуальным подбором средств по уходу за деснами и зубами, экстренное удаление и лечение зубов. При необходимости будет осуществлена рентгенодиагностика. При этом медицинская стоматологическая помощь будет оказываться бесплатно. Чтобы попасть на прием, достаточно иметь при себе медицинский страховой полис. Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 54-15-11, 54-15-35.

Контроль

Прибыли «Лучу» не светят

ЛИПЕЦК. Инспекция Федеральной налоговой службы по Октябрьскому району Липецка пресекла попытку незаконного возмещения налога на добавленную стоимость фирмой «Луч». Представители этой организации и его контрагенты совершили сделку купли-продажи лишь на бумаге, а в действительности не получили от нее реальных доходов и не несли каких-либо затрат. Как сообщает пресс-служба Управления ФНС России по Липецкой области, горе-«бизнесмены» только создавали видимость своей бурной экономической деятельности, чтобы получить компенсацию из федерального бюджета в размере 15 миллионов рублей. Но хитрую схему быстро разоблачили. Арбитражный суд Липецкой области, Девятнадцатый арбитражный апелляционный суд и ФАС Центрального округа согласились с доводами налогового органа и отказали «Лучу» в необоснованном возмещении НДС.

Подготовили Милада Федюкина, Валентин Михайлов (текст и фото), Дмитрий Бровкин, Ирина Черешнева, Анастасия Карташова.

ПРИЕМНАЯ | Вас ждут в апреле

Посоветуют. Помогут

Руководителями администрации области и ее структурных подразделений продолжают прием граждан по личным вопросам. Информацию о месте, дате и времени приема можно узнать на официальном интернет-сайте администрации (www.admfr.lipetsk.ru) и в «Липецкой газете». В апреле прием ведут:

Должность	Ф. И. О.	Дни приема
Первый заместитель главы администрации области	БЕЖКО Юрий Николаевич	8
Заместитель главы администрации области	ГУБАЙДУЛЛИН Руслан Харисович	16
Заместитель главы администрации области	КОЗОДЕРОВ Андрей Викторович	15
Заместитель главы администрации области	КУРАКОВА Людмила Валентиновна	28
Заместитель главы администрации области	МОЧАЛОВ Дмитрий Владимирович	21
Заместитель главы администрации области	НИКОНОВ Александр Николаевич	23
Заместитель главы администрации области	ТАГИНЦЕВ Николай Федорович	14
Заместитель главы администрации области	ЦЕГЛЕВАТЫХ Вячеслав Михайлович	9
Начальник управления государственной службы и кадровой работы администрации области	КОРОБЕЙНИКОВ Александр Сергеевич	4
Начальник управления контроля и проверки исполнения администрации области	ЛАРИН Анатолий Николаевич	11
Начальник управления организационной работы и взаимодействия с органами местного самоуправления администрации области	МАЛЫШЕВ Сергей Алексеевич	18
Начальник правового управления администрации области	ПИВОВАР Галина Алексеевна	30
Начальник управления информатизации администрации области	МАРИНА Иванова	25

Прием граждан должностными лицами осуществляется в отделе по работе с обращениями граждан (каб. № 128) с 10.00. Предварительная запись ведется отделом по работе с обращениями граждан по адресу: г. Липецк, пл. Соборная, 1, каб. № 128 (тел. для справок 27-26-60).

В КУРСЕ ДЕЛА | Прокуратура готова отстаивать права малого бизнеса

«Кошмарить» строго воспрещается

Елена Панкрушина

Большинство предпринимателей предпочитают решать проблемы, связанные с нарушением их же прав, не через правоохранительные органы, а самостоятельно. Почему бизнесмены считают такой способ более эффективным, вопрос риторический. Между тем, прокуратура во всеулышлие заявляет, что готова приложить все усилия, чтобы помочь малому и среднему бизнесу спокойно заниматься своим делом.

— Большинство бизнесменов на территории региона законопослушны, — заявил на прошлой неделе пресс-конференции, посвященной вопросам защиты прав предпринимателей, заместитель прокурора области Андрей Долбин. — И они не должны бояться обращаться к нам, если считают, что их притесняют. Попытки уладить что-то с надзорными органами неофициально могут привести только к негативным последствиям. Деятельность бизнесменов в России контролируют Госпотребнадзор,

Роспотребнадзор, природоохранные и другие структуры — в общей сложности 139 органов федерального и муниципального значения. В сводный план проверок субъектов малого и среднего бизнеса области в прошлом году вошло около десяти тысяч проверок. В этом году горрайпрокурором удалось снизить это количество на 16,5 процента. Но к предпринимателям могут нагнать и неожиданные проверяющие. В 2013 году в проведении более чем семидесяти процентов таких визитов прокуратурой было отказано.

Причиной для проведения подобных проверок по большей части становятся жалобы и обращения граждан в контролирующие структуры, — пояснил начальник управления прокуратуры области Андрей Зеленев. — Предприниматель же в свою очередь может пожаловаться на необоснованное такое надзора. Например, не так давно одну липецкую предпринимательницу контролирующие службы за пару месяцев посетили сорок раз! Прокуратура сочла большинство проверок не имеющими достаточных на то оснований и помогла владельце kiosка избавиться от такого давления. Еще одним направлением работы в сфере защиты прав предпринимателей со стороны прокуратуры является надзор за соблюдением нормативно-правовых документов. В прошлом году таким образом было опротестовано без малого полторы сотни незакон-